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Elfogadták az internálási javaslatot. — A minisztertanács 
ülése. — Közgazdasági egyetemet állítanak fel. — Burián 
volt külügyminiszter nyilatkozik Magyarországról. — 
Huszár miniszterelnök a megbocsátás poétikáját hirdeti. 
Visszaállít ották az esküdi bíráskodást. — Uj kisgazdapárt 

Parisban udvariasan fogadják a bekedelegáciot.alakult.
Budapest, dec. 23 Ma este 6 

őrekor a miniszterelnöki palotában 
a kormány tagjai minisztertanácsra 
gyűltek össze, melyen valamennyi 
miniszter résatvett. A miniszter- 
tanttcs folyó ügyeket tárgyalt. Va­
csora előtt a tanácskozást megszakí­
tották. Kilenc óra után áttértek a 
szociálist apart memorandumának tár 
gyalusára.

A Nemzeti Újság értesülése szé­
riát a minisztertanács
ügy eket tárgyalta, majd 0-----
Rubinek Gyula földmivelesügyi minisz­
ter javaslatát a kövgazdasagi egye­
tem felállításáról. Ezután a Kraiock 
will ezredes vezetéke alatt román 
fogságba került székely katonák 
és a román fogoly vörös katonák 
hozzátartozóinak segélyezési ügyét 
tárgyalták, melyre 20 milliót szavaz­
tak meg.

Tizi négy órakor tértek át az in- 
ternálási rendelet, tárgyalására. Be 
niczky belügyminiszter terjesztette 
elő a tervezetet, amely konkrétizálja 
pontosan, hagy kik internalandók 
é< gondolkodik arról, hogy politikai 
üldözés cime alatt internálni ne 
lehessen Az internálás kérdésében 
végső fokon a be ügy miniszter dönt.

Más forráséi eredő értesülés sze­
rint Rubinek Gyula földmiveióstigyi 
miniszter a minisztertanácson indít­
ványozta, hogy a kormány rendelje 
el Csizmadia Sándor népbiztos ellen 
az Omge által tett feljelentés foíy 
táu folyamatba tett bűnvádi eljárás 
beszüntetését. Az indítvány elhang­
zása után Payer miniszter emelkedett 
szólásra, kijelentvén, hogy az indít­
ványhoz csupán akkor járul hozzá, 
ha az ez ügyben érdekelt összes 
személyek ellen is beszüntetik az 
eljárást.

A miuisztertanáes Payer miniszter 
Álláspontját magáévá is tette és uta 
sitotta az igazságtigyminisztert, hogy 
az eljárást, az Omge ügyben vala­
mennyi érdekelt ellen szüntesse meg,

Budapest, dec. 23 A Nemzeti Új­
ság munkatársa előtt Bemczky 
Ödön belügyminiszter az interná- 
lási rendeletről következőkép nyi 
latkoz itt;

— A rendelet alapjában nem 
szenvedett változást.

Az internálás végrehajtására vo­
natkozóan azonban több humánus 
modosilás történt. Internálva lesznek

1. az improduktív és illegális keres­
kedést űző külföldiek, 2. a destruk­
tiv, nemzetrontó törekvések hirdetői, 
mig az ál ami belsőrend meg nem 
szilárdul. !

Budapest, december 23. A kormány, j 
hogy elhelyezhesse a sok tanulni 
vágyó, középiskolát, végzett . vagy i 
végző ifjút, akik a jogi, orvosi, böl- , 
csészeti és hittudományi szakokon > 

BÍO_ elhelyezkedni nem tudnak, elhatá j 
a folyó I rozta, hogy már január 1 én meg­

elfogadta ' nyitja a közgazdasági fakultást az 
b ■ egyetemen. A minisztertanácsban le­

tárgyalták a tanári kinevezéseket is, 
ngy hogy a közgazdasági fakultás 
már a* uj tanév megnyíltával, 
vagyis a januárban megkezdhesse a 
működését. A közgazdasági fakultás 
tárgyai: agrárpolitika, közgazdaság- 
politika, ipari üzemtan, mezőgazda- 
sági igazgatás, kereskedelmi igazgatás, 
szövetkezeti ügyek, mezőgazdasági 
ipari, közgazdaságtan és ipar ipari 
politika, mezógazdaságtan és jószág 
nevelés, állaitenyésztéstan, francia 
nyelv és szakirodalom, végül német 
nyelv és szakirodalom Értesülésünk 
szerint a tanfolyam 3—4 éves lesz 
és a doktordiploma is Beszerezhető.

Bécs, dec 23 A bécsi Schwar- 
zenbergplatz egyik bérházában az 
emeleten lakik Burián István gróf, 
a volt osztrák-magyar monarchia 
utolsó külügyminisztere, aki egy 
újságírónak a következőképen nyi­
latkozott:

— Sajnos, nem meglepetés a 
békeszerződés szigorúsága, de an­
nál igaztalanabb. Ami például a 
pénzügyi részt illeti, elviselhetet­
lennek tartom a reparációs költse 
gek fejében a 18 milliárdot. Ezt 
legfeljebb úgy fizethetnők meg, hogy 
azt visszakapnék, amit a románok 
máris elvittek. Éppen olyan lehe­
tetlen, hogy Magyarország vállalja 
a monarchia államadóssaganak egy­
ötöd részét. Remélem és hiszem, 
hoev nagyon rövid időn múlva 
helyre fog állani az ország regi 
történelmi területe. Hiszem hogy a 
nemzeti hadsereg léte és fejlődésé 
erős nyomokat hagy a magyar 
nemzethez hü felvidéki lakosságá-
^Huszár Károly miniszterelnök hét­
főn Kisteleken és Dorogmán fejtette 
ki programmját. Nagy lelkesedéssel,
mÄ A »épsjoié. .
kisteleki községháza előtt volt.

c A miniszterelnök a gyűlésen töb- 
í bek között a következőket mondotta :
I — A kormány kíméletlenül altipor 
í mindenkim, aki a magyarságot, a 
I keresztény és nemzeti irányt támadni 
I merészeli, de szeretettel megbocsát 
I mindazoknak, akik visszatérnek a 

nemzeti alapra, tisztelik a törvényt 
és a jogot. Az építés munkájában a 
kormány politikáját elsősorban a 
kisgazda és földműves osztályra ala 
pitja, amelynek nemzetien tartó osz­
lopai az államnak. — A gyengéket 
támogatni fogja és rajta lesz, hogy 
a nemzetre háruló terhek jogosan 
oszoljanak meg.

A gyűlés után a gazdasági körben 
társasebéd volt, amelyen a felkö- 
szöutők során a miniszterelnök han­
goztatta, hogy a bókétl mielőbb meg 
kell kötni. Nem szuronynyal, de bé 
kés intenziv munkával kell hozzá­
járulni a nemzet feltámasztá­
sához.

A békekötés után néhány hónap­
pal a nemzet dönteni fog arról, 
hogy köztársaságot akar-e vagy ki­
rályságot.

i zonytalan időre felfüggesztette és 
az esktidszéki ügyeket szakbiróság 
ele utalta. Ezt a rendeletet az igaz- 
ságügyminiszterium hatályon kívül 
helyezte és az esküdtbiráskodást új­
ból éloibelóptette. Ilykép legközelebb 
már megtartják az esküdtszéki cik­
lusokat.

A választók azzal a komoly tudat­
tal járuljanak az urnák elé, hogy a 
magyar nép sorsa függ a választá­
sok ' kimenetelétől. A keresztény 
Magyarország jövendő boldogságára, 
a magyar nép igazi politikai felsza­
badítására ürítette poharát.

Azután a miniszterelnök Dorog- 
mára utazott, ahol szintén nagyobb 
beszédet mondott.

Este elindult Budapestre, ahova 
éjjel megérkezett.

Budapest, dcc. 23. Az esküdtbirás­
kodást tudvalevőleg egy rendelet bt-

Budapest, dee. 23. A keresztény 
nemzeti egyesülés pártjában több 
párttag indítványára elhatározták, 
hogy keresztény kisgazdapártot ala­
kítanak, amely a választásokon az 
egyesült kisgazdapárttal felveszi a 
harcot.

’ Budapest, dec. 23. A Nemzeti Uj*
{ ság értesülése szerint a magyar béke- 
\ delegáció Párisban udvarias fogad- 
; tatásban fog részesülni, sót Apponyi 
í Albertnek a felszólalásra iá alkalmat 
i. nyújtanak. A magyar békedelegátu- 
! sókkal a konfereucia nemcsak Írás­

ban, hanem szóval is kíván érint- 
I kezni és az üléseken Lloyd George 
- is részt óhajt venni, 
i Budapest, dec. 22. Ismeretes,
I hogy Julier Ferenc vezérkari alez- 
1 redest, aki Stromfeld vezérkari ez- 
I redes leköszönése után a vörös 
I hadsereg vezérkari főnöke lett, to- 
I vábbá fombor Jenő vezérkarbeli 
i alezredest, a hadügyi népbiztosság 
I vezérkari főnökét, Kerekes és Sza- 
! káli vezérkarbeli alezredeseket, akik 
; viszont a vörös front egyes had- 
, testeinek vezérkari főnökei voltak,
I a proletár diktatúra bukása után 
6 őrizetbe helyezték. A katonai ke- 
j rületi parancsnokság most vala- 
1 mennyiüket szabadlábra helyezte. 
í Szakáll és Kerekes ellen az eljá- 
S rást megszüntették, amennyiben ré- 
í szűkről semmiféle bűncselekmény 
1 nem forog fenn. Julier, Tombor és 
i Stromfeld ellen azonban tovább 

folyik a vizsgálat.

A tótok visszaakarnak térni a 
magyar állam kötelékébe.

A tót néppárt kiáltványa.

Budapest, dec. 23. A magyar­
barát tót néppárt kiáltványt intézett 
a tót nemzethez, melyben vissza­
pillantást vet a magyar nemzettel 
való ezeresztendős együttműködésre 
majd hangsúlyozza a kiáltvány, 
hogy nem a tótok váltak el a ma­
gyar államtól, hanem erővel kap­
csolták szét a fennálló kötelékeket. 
Ez az ő megkérdezésük, akaratuk 
nélkül történt. Egy olyan államhoz 
kötötték a tótokat, melynek sark 
köve nem a tiszta erkölcs, hanem 
tömeges katonai esküszegés, áru­
lás, ántánt félrevezetés. A tótokat 
becsapták.

Szlovenszkó ettől fogva a sira­
lom völgye lett legszentebb érzel­
meiben megsértették lelke mélyén 
megsebezték. Majd Így folytatja

Amerre a szem ellát megnyomod 
tott falvakat látunk.

Pajtáink üresek. Istállóink ki­
fosztva, kamráink kirabolva, erdeink 
kivágva, templomaink megszentség* 
telenitve, szobraink megcsonkítva, 
Szlovenszkóból cseh gyarmat lett. 
E gyarmat ki van fosztva az utolsó 
garasig. Je szónk: el a csehektől 
Ha sokáig tart ez az állapot, a 
cseh pióca fehérre szipolyozza 
testünket. Meg kell szabadulni a 
cseh uralomtól. Magyarországhoz 
fordulunk, amelyet igazi hazánknak 
tekintünk. A csehek megszeppenve 
tek ntenek a magyar hadsereg fele, 
mely karddal fogja visszaszerezni 
az ezeréves hazát.

Programmjuk lényege az, hogy 
segédkezni akarnak Szent István
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koronájának régi ragyogásában való 
helyreállításában apostoli királyt kí­
vánnak és vissza akarnak térni a 
magyar állam kötelékébe. Biztosi 
tani kívánjuk azonban önkormány­
zatukat. Saját püspökeik, biráik és 
hivatalnokaikkal.

Erős, nagy magyar államot akar­
nak és azzal végzik, hogy nem 
nyugszanak addig, mig meg nem 
szabadulnak a cseh járom alól.

RÖVID TELEFONHIREK

Budapest, dec. 23 Varsói jelen­
tések szerint Trockij anyját Dátum­
ban letartóztatták és Nowoszielszkbe 
vitték. Trockij anyjánál igen suk 
levelet találtak, melyek egy része 
Trockijtól, a többi pedig más bol­
sevik! vezértől származik.

Berlin, dec. 23. Oroszországban 
december 20 án folytak le az egye­
sült tanácskongresszus választásai. 
Elnökké ICaledint választották, mig 
második elnök Lenin lett. Lenin 
nagy beszédben adta át Kalininnek 
a hatalmat, amelyben kifejtette, hogy 
Oroszországnak jelenleg elsősorban 
békére van szüksége.

Róma, deo. 23. Hatna közelében 
nagy vasúti összeütközés történt. 
Tizenöt ember meghalt és a sebe 
sültek száma is igen sok.

Párls, dec. 23. Odesszából jelen­
tik : Denikin seregének haditanácsa 
elhatározta, hogy felhatalmazza a 
déloroszországi kormányt, hogy kezd­
jen tárgyalásokat az összes határ- 
államokkal a belsevizmus elleni hat 
hatós együttműködésre.

D’Annunzio — Európa fel- 
rolbbantója,

London, dec. 23. A Manchester 
Guardian Írja: Középeurópa hely­
zete kritikus. Bécsben és Budapes­
ten látszólagos nyugalom van, de 
ez nem más, mint a vihar előtti 
csend. A volt monarchia egy nagy 
lőporraktár, melyben a szikra csak 
pislákol és D’Annunzio lesz az, 
aki fel fogja robbantani. Ha D’Anun- 
zio megtámadja Spalatót, bizonyos 
a szerbekkel való háború. Az elé­
gedetlen horvátok az olaszokhoz 
csatlakoznak, Románia és Bulgária 
pedig egyesüllek a szerbek ellen.

A szövetségesek­
nek ébren kell lenniők, blokád alá 
helyezni Fiúmét és Sir Georg 
Clerkhez hasonló képességű dip­
lomatát a Keletre küldeniük, hogy 
az újabb, még rettenetesebb hábo­
rút Így elkerülhessük.

A tömeggyilkos Garbai
Budapest, dec 23. Ac államügyész­

ség Garbai Sándor a tanácskormány 
volt elnöke elles 204 redbeli gyil­
kosságra való felhajtás miatt körö­
zést bocsátott ki. Hir sierint Garbai 
Kolozsváron vaa.

Meghiúsult fogolyszabaditási 
kísérlet a fővárosban.
Korvin Klein Ottót megakarták szök­
tetni, — százezer korona a fogházőrök 

megvesztegetésére,
koronát szántak Feldmark Marcel 
érintkezést keresett több fogházőr 
rel, akiket százezer koronával meg 
akart vesztegetni, hogy megszöktetésé- 
ben segítségére legyenek. A meg­
egyezés azonban nem sikerült és 
Korvin titokzatos támogatóit, letartóz­
tatták, a náluk lévő egymillió koro 
nát pedig lefoglalták. A Feldmárk 
fivérek kihal Igarása most folyik. 
Bűntársaikról azonban ezideig meg 
tagadtak mindennemű felvilágosítást.

Budapest, december 23. A napok 
ban a Szénatér 7. szám alatti laká­
sukon letartóztatta az államrendőr­
ség Feldmark Marcell és György 
budapesti lakosokat. A letartózta­
tásnak — mint kitűnt — szenzációs 
oka van. A Feldmark testvérekugyauis, 
mint kiderült, előkészületeket tettek, 
hogy Korvin Klein Ottót kiszabadít­
sák a fogházból és Svájcba szöktes­
sék.

Tervük végrehajtására egymillió

Elfogatási parancs 
Odescalchi herceg 

ékszertolvajai ellen.
Budapest, dec. 22. A budapesti 

büntető törvényszék vizsgáióbirája 
mai napon elfogatási parancsot 
bocsátott ki Benkő István 24 éves 
kézdivásárhelyi lakos földbirtokos 
és neje Fabinyi Kató ellen, akik 
herceg Odescalchi három millió 
korona értékű ékszereit a proletár­
diktatúra alatt eltulajdonították.

Debreczen szobrot emel 
Tiszának.

Budapest, dec. 23. Szegedi jelen­
tés szerint, Debreczenből érkezett 
hírek szerint ott nagyarányú mozga­
lom indult meg, amelynek célja az, 
hogy gróf Tisza Istvánnak szobrot 
emeljenek. Az eddigi gyűjtés ered­
ménye már meghaladja a százezer 
koronát.

A tótság a népszavazást 
sürgeti.

Budapest, dec. 23. A katholikus 
tótság nevében Jelicska Ferenc dr., 
Kmoskó Mihály dr. pedig a magyar­
barát tót néppárt nevében memoran- 
dnrnban fordult A mette párisi érsek­
hez, amelyben arra kérik, hogy 
vesse latba befolyását az iránt, hogy 
a tót nemzetnek adassák meg a 
népszavazás lehetősége. A esetiekhez 
való kapcsolódást vallási szempontból 
is károsnak tartják. De kifejti a 
memorandum azt is, hogy uj kap­
csolat révén gazdasági tekintetben is 
romlásba jut Szloveiszko.

Windischgraetz herceg 
Budapestre jött.

Budapest, dee. 21. Mint értesülünk, 
Windischgraetz Lajos herceg ma éjjel 
megérkezett Budapestre.

ANTAL
CIWITÁBLAFESTÖ
MŰTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

Az elővigyázatos román 
békealáirók.

Bukarest, dec. 23. Vajda-Woj 
voda miniszterelnök a képviselóház- 
ban nagy beszédet mondott Kifej 
tette, hogy azért irta alá a Versa­
illes! békeszerződést, nehogy Románia 
elveszítse azt, amit annyi áldozat 
árán szerzett és hogy biztosítsa 
Franciaország Angii, Olaszország és 
Amerika barátságát, amely államok­
kal mindig kezet fogva fog haladni.

Az államosított miskolezi 
rendőrség.

Tíz tisztviselőt vettek át a várostól.
(A Reggel tueósitójától). Dr. To 

dor Árpád rendórtanácsos, az álla­
mosított miskolezi rendőrség vezetője 
ma már határozott is a rendőrség 
tisztviselői karának átvétele tárgyá­
ban. ügy értesülünk, hogy a volt 
városi rendőrség körülbelül negyven 
főnyi tisztviselői karából tiz hivatal­
nokot vettek át az állanrendőrsóg 
kebelébe. Az átvettek a következők : 
Nikkel Zoltán, Sándor János tb. 
kapitányok, dr. Fiedler Pál fogal­
mazó, Bodnár Béni, Gánóezy István, 
Unterer Bertalan kapitány, Viadár 
Sándor, Kiss Albert, Kiszely Gyula 
és Szentkirályi Miklós felügyelők.

Tőzsde.
Budapest, dec. 23. A tőzsee ma 

nyugodt, bizakodó hangulatban kez­
dődött. A megnyitás után javult a 
helyzet, majd átmeneti gyengülés 
állott be, végül a zárlatnál szilárd 
kurzus alakult ki.

A valutapiacon a lei 380, márka 
322, frank 13.40, dollár 138, rubel 
240.

Tőzsdezárlat. Magyar hitel 1160, 
osztrák hitel 700, Hazai bank 680, 
Agrár 1135. Magyar bank 000, Fa­
bank 2112, Kereskedelmi bank 4040,
Borsodmiskolczi gőzmalom----- ,
Konkordia 850, Salgó 3050, Rima 
1952, Adria 6400, Atlantika 3275, 
Klotild 1090, Viktória 2025.

Jöjjön gyorsan, 
haldoklik a fial

Simonná hízó libái.
(A Reggel tudósítójától.) Tagad­

hatatlan : Miskolcz város hatalmai 
léptekkel siet a nagyvárosiasodás 
utján a — bűnözés terén is. Majd­
nem minden napra akad a rendőri 
krónikában egy-egy olyan eset, a 
me'yben az agyafúrtig, a kifejlődő 
szélhámia határozott vonásai kon- 
statálhatók.

Tegnapelőtt Tőrökné kiderített 
légies szénüzletein, tegnap József 
János hadifogolyszabaditásain ámul­
tunk ; ma pedig a besurranó tolva­

jok egyik legújabb trükjéről szél a 
szomorúan kómikus ének.

Simon Józsefné, született Szabó 
Zsuzsanna a Gyöngyvirág-utca 15 
sz. alatt lakik férjével, mig a fja, 
Kertész-sor 4. számú házban bit 
lakással. Tegnap este még együtt 
volt a Simon házaspár a fiatat SL 
monnal, beszélgettek, majd pedig 
az öregek nyugovóra tértek. Még 
koromsötét volt odakünn, a tél 
hajnal messze volt, az óra éppen 
fél hatot ütötte el. A szendergő 
Simonné erős dörömbölés, türel-1 
metlen kopogtatás verte fel álmá 
ból. Az utcán, az ah lak alatt egy 
nő hangja kiáltozta Simonné nevét.

Simonné kiugrott az ágyból és 
kíváncsian sietett az ablakhoz, j 
melyet feltárt.

Alólról, a sötét utcai gyalogjáró­
ról most ijedt, elfulladó hang szólt 
fel Simonnéhoz:

— Jöjjön gyorsan, Simonné, a 
fia nagyon rosszul van, halálos be | 
teg — jöjjön azonnal, úgy, ahogy 
van ! Haldoklik a fia !

E szavak belemarkoltak az anyai 
szívbe és szinte félájultan, a meg­
döbbenéstől csak hebegő szavakat 
tudva ajkára hozni, keltette fel a 
férjét. Kapkodva mondotta el a 
hióbhirt hitves társának, aki szintén 
gyorsan magára kapkodta a leg­
szükségesebb ruhadarabokat és 
szinte öntudatlanul rohantak el két 
ten végig a Szent István-utcán, át a 
Szinván, a Kertész-sorra. Lelki sze 
meik előtt lebegett szeretett gyer­
mekük szenvedő arca, amint búcsú­
zéban van a nehéz, a mai nyomo­
rúságos, de mégis csak szép élet­
től .. .

A Kertész sor 4. alatt a lihegő 
futók zárt ajtókra leltek. Csend és 
sötétség honolt a házban, semmi 
jel n> m árulta el, hogy odabenn 
az élet vagy a halál viaskodik.

A dörömbölő, türelmetlenül to- 
porzékoló szülők előtt kinyílt az 
ajtó és kísérteties gyolcs ruhában 
ott állott előttük álomittasan a — 
fiuk.

Hosszabb időt vett igénybe a 
kölcsönös kimagyarázás, a mente- 
getődzés. Mind a két fél csodálko­
zott a másikának jelenlétén. A Ker­
tész-sori jelenet azzal zárult, hogy 
a haldoklónak hitt fiú igazolta makk- 
egészséges voltát. A szülők pedig 
boldog csalódással tértek vissza a 
Gyöngyvirág utcába, hogy kipihen­
jék az átélt izgalmakat.

De az ő sorsuk könyvében más 
volt megírva ... Útközben jutott 
Simonnénak eszébe, hogy ő bizony 
a nagy, halálos sietségben a távo­
záskor elfeledte kulcsra zárni a 
konyha ajtaját! Ez a feledékenység 
pedig nagy hiba, kellemetlen kár­
nak volt okozója. A konyhában 
tudniillik hosszabb ideje hizlalt féltő 
gonddal, drága eleséggel két szép 
íioát.

Úgy látszik, a hajnali rémhirter- 
jesztő asszonyság jó pszichológus 
volt, a megjelenését bizonyára ki­
zárólag erre a logikai fejleményre 
alapította; a szerető szülők megré­
mülnek a gyermekük veszedelmé­
ről szóló hírre és elsietnek a lakás­
ból, persze a nagy sietésben nem 
teszik meg a legelemibb óvintéz­
kedést : elfelejtik bezárni az ajtót.

így is történt. A Simon házaspár 
távollétében — valószínűleg a kora 
reggeli hírhozó nő — besurrant az 
elhagyott lakásba és a konyhábó 
elemelte a két hizó, karácsonyi 
ünnepi falatnak szánt libát A kéj 
ritka állat eltűnése 000 korona kár 
jelent Simon Józsefné számára, aki 
a fentebb elmondottakat ma sírva 
panaszolta el a rendőrségnek. Mosi 
keresik a ravasz tolvajt.
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Séta az amerikai fconyüáfi (törül
Látogatás a Szeles-utcai konyhán. — Épül a napközi otthon 
Beszélgetés Biró Sándor igazgatóval. — A Nyárutcában.

Az öt féle menü.

(A Reggel tudósilójától) Mára volt 
kitűzve az amerikai gyermeksegély 
akció konyháinak hat helyen való 
megnyitása es pedig a Szeles-utcai 
óvodában, a Máv elemi iskolában, a 
Máv. óvodában, a Borsodmegyei Nő- 
egylet árvaházábau és a Nyár utcai 
népkonyhában.

Munkatársunk ma délben dr. Plank 
Miklós városi főjegyző és Biró Sán­
dor igazgatóval együtt, elsősorban 
a Szeles-uicai óvodában levő kony­
hát látogatta meg.

Mit esznek a gyermekek ?
A nagyterembe belépve, több mint 

Száz gyermeket pillantottunk meg. 
Meglátszott rajtuk az öt háborús év 
szenvedése, ruházkodásuk fogyaté­
kossága. Nehezen várták ezt a na­
pot, midőn tápláló ebédhez juihat­
nak.

Gödri Gizella tanítónő készséggel 
szolgált felvilágosítással. Elmondta, 
hogy még nincsenek ugyan teljesen 
felszerelve, de mindent elkövetnek 
e nagy horderejű társadalmi akció 
sikere érdekében. Megkérdeztük mi 
a heti menti. Kedden -- mondotta 
— köméuymagos leves, babfőzelék 
töpörtyüvel és hozzá fehér kenyér. 
A fehér kenyér szó hallatára az 
eddig nyugodtan ülő gyermeksereg 
felcsillanó szemekkel figyelni kéz 
(lett és kórusba énekelték : „milyen 
jó lesz a fehér kenyér.“ A gyerme­
kek kezében ekkor salkat és kana­
lat pillantottunk meg, ugylálszik, 
megtettek minden előkészületet az 
étkezéshez. A menü a többi napokra 
a következőleg alakul Szerdán: 
morzsás metélt, kakaó cukorral és 
tejjel elkészítve. Csütörtökön: reszelt 
tészta tejben és fehér kenyér. Pén­
teken : tejbe főtt rizs, kakaó tejjel 
és cukorral. Szombaton: bableves, 
zseni, gombóc töpörtyüvel. Megtud­
tuk, hogy itt 192 gy írnek étkezik, 
akik közül 160 a Szeles-utcai isko­
lából került ki, a löbb ck pedig 
más iskoláknak a növendékei.

Egy kis fiú áll fel a lócára. Korcs 
máros Józsefnek hívják, a Szeles • 
utcai iskola IV. oszt. növendéke, aki 
mesébe kezd. Értelmesen adja elő a 
mondókáját s a fiúcskák és leány­
kák látott szájjal, éber figyelemmel 
hallgatják. Odébb a tűzhelyen ha­
talmas fazekakban fő az ebéd, mely­
nek kellemes illata megcsapja ormi- 
kát Megkezdődik az ebédkiosztás, 
a gyerekek jóízűen majszolják a hó­
fehér kenyeret, derült arccal, jó 
étvággyal fogyasztják el két tál 
ételből álló ebédjüket, majd elbúcsú­
zunk a kedves tanítónőtől és az 
udvarban épülő napközi otthon meg 
tekintésére indultunk.

Biró igazgató vette a szót:
Milyen lesz a napközi 
otthon.

— Régi tervünk kerül nem sokára 
á megvalósulás stádiumába A nyu­
gateurópai nagyvárosokban felállított 
BaSJ gyermekvédelmi intézmények 
tanulmányozása után fogtunk hozzá 
a napközi otthon felépítéséhez; en­
nek az lesz a célja, hogy a napköz­
ben eddig felügyelet nélkül levő

szegény gyermekeknek a tanítási i 
időn túl való e helyezéséről gondos­
kodjunk. Tudvalevő, hogy a tanítás 
nuk ma az a rendszere honosait 
meg, hogy az egyes iskolák növen­
dékeinek egy része delelő11, másrésze 
pedig délután látogatja az iskolát. 
Már most igen sokan délelőtt illetve 
délután teljesen felügyelet nélkül 
maradnak. A napközi oithon az élet 
eme kicsi mártírjainak meleg kelle­
mes szórakoztató hajlékot akar nyúj­
tani. Az épületben két dolgozó terem 
is lesz, ezenkívül könyvtár helyiség. 
Itt; lesz elhelyezve az otthon kony­
hája is. Egy szóval mindent, meg 
teszünk, hogy a felserdüló generációt 
az elet küzdelmeinek elviseléséhez 
megfelelő ellenálló erővel lássu k el.

A Nyár-utcai konyhán.
Nyár-utcába mentünk.Innen a 

Belépve a népkonyha 
Krizsauovszky József né 
Gizella úrnők lekötelező 
fogadtak és egyenesen

helyiségebe 
és Köteles 
szívességgel 

a konyhába
vezettek, ahol Reichs Andrásné for 
golódott nagy buzgalommal a tűzhely 
körül. Közölték, hogy az amerikai 
konyhán az étkezés véget ért és 
most másféle étkezések lebonyolí­
tása folyik. Ugyanis — mondotta 
Krizsauovszky né — népkonyhánkon 
öt féle menü szerepel, ezek a kö­
vetkezők ingyenes, felnőttek részére, 
amerikai konyha népkonyhái étkezés, 
4 és 8 koronás ebédek. Pompás 
kakaóval készült süteményt pillan­
tottunk meg, ezzel fogják a holnap 
déli 1 órakor megtartandó ünnepé­
lyen a gyermekeket meglepni, melyre 
az említett úrnők minden elő készü­
let er, már megtettek.

Eltávoztunk ez áldásos hajlókból, 
mely azt az impresziót keltett,a ben­
nünk, hogy az amerikai konyhák be­
váltják mindazokat a reményeinket, 
melyeket e nagy fontosságú, mély 
szociális érzéstől áthatott gyermek­
segélyezési akcióhoz főztünk.

(rds)

Elsőrendű fajborak liíerenkint 
Karácsonyi árban 28 K-t,

a Három rózsa
borozóban. Kazinczi u. 3. 
(Grand-jzailá melleit.)

parancsnokság ezen kérelmét a leg­
melegebben támogatja és felkérjük 
a kereskedő urakat, hogy karáesony 
és újév között történő bevételeiknél 
mutatkozó tiszta jövedelme egy 
bizonyos részét e nemes célra fel 
ajánlani szíveskedjenek. Az összege­
ket választmányunk 2 tagja fogja 
átvenni és nyugtázni.

Bizalommal és nyomatékosan kér­
jük t. tagjainkat, hogy ismert ál 
dozatkószségükkei a legmesszebb 
menő támogatásban részesítsék, ezt 
a humánus akciót, a mely minden 
más jótékony célú gyűjtésnél nagyobb 
fontossággal bir és elsőbbséget ér­
demel.

Miskolcz, 1919, december 22.

Figyelmeztetjük az összes mis­
kolczi kereskedőket, hogy adó- val­
lomás! iveiket legkésőbb folyó évi 
december 31 ig feltétlenül be kell 
szolgáltatni, mert ennek elmulasztása 
nagy bírságot ró mindenkire. — Adó 
ügy -kben készséggel szolgálunk fel- 
vilago-itásokkal naponta délután fél 
3 órától 5 óráig testületi irodánk­
ban (Grand Hotel szállóba, első 
emelet.)

Miskolc/, 1919. december 21.
A Miskolczi Kereskedelmi 

Testület elnöksége

Felhívás a miskolczi 
kereskedőkhöz.

A vármegyei katonai parancsnok­
ság felkérte testületünket, hogy a 
kereskedők karácsonyi és újévi 
tiszta jövedelmük bizonyos hányadát 
az Oroszországban és Szibériában 
sínylődő magyar hadifoglyok hazaszál­
lításának költségeire, önként felaján­
lani szíveskedjenek.

Választmányunk folyó hó 21-én 
tartott ülésében egyhangúlag azt a 
határozatot hozta, hogy a katonai

A miskolczi vasutasok 
áruszövetkezetének 

közgyűlése.
(A Reggel tudósítójától.) Az elmu't 

vasárnap déleiéit tartotta a Vasuta 
sok Miskolczi Arusíö vetkezet# a 
Hitelintézet dísztermében tivenhár­
ui adik évi rendes közgyűlését.

A gyűlést Vidats János elnök nyi­
totta meg, aki melegen üdvözölte az 
igen nagy számban megjelent tago 
kát. Leudüleles beszédben számolt 
be a feljó üzletév eredményéről, 
majd elégtételt szolgáltatott Drucker 
Deznő főkönyvelőnek, akit méltatlanul 
harcoltak meg. Biztosította a szövet 
kezet érdemes fótisRt,viselőjét, hogy 
a miskolczi vasutasok mindenkor 
méltányolták és értékelték kiváló és 
jelentős munkásságát.

Az elnök nagyszabású megnyitója 
uián a közgyűlés az évi jelentések 
tudomásulvételével megadta az igaz 
gatóságuak és a feltigyelőbivothágnak 
a felmentést.

Ezután megválasztották az uj tisz­
tikart

Igazgatók lettek : Bac-kay Dezső, 
C/.ink Ignác, Fridrik Vilmos, Hor­
váth Béla, clr. Kiss Lajos, Strazsek 
József, Sztankócz.y László dr., Tho- 
mán Kálmán. A felügyelöbizottság uj 
tagjai: Fekete Ferenc, Géher János, 
Hajdú Izsó, Hazai Artur, Matuskovich 
János, Schmidt Károly, Schworbuuer 
Lajos, Szabó Sándor.

Vidats elnök őszinte, meleg sza­
vakkal köszöntötte az uj tisztviselő 
két, majd Horváth Aladár a tagok 
részéről üdvözölte Vidats Jánost, a 
szövetkezet fáradhatatlan ésügybuzgó 
elnökét. A tagok többizben hangosan 
éljenezték népszerű és a szövetkezet 
vezetésében oly sok érdemet szerzet 
elnöküket.

Végül a közgyűlés Vidats János 
zárószavaival véget ért.

Mellbeszurt lelkész.
(A Reggel tudósítójától) Február 

másod lkán Gönczön reforniá us bál 
volt, ahol a legények összetűztek, 
melynek verekedés lett a vége. 
Ölveczky János segéd elkész éppen 
akkor ért az épülethez, midőn a ve­
rekedés legjobban dühöngött és a 
kedélyek is izzók voltak. A segédlel­
kész hivatásához képest a legények­
hez lépett és szép szavakkal kérlelte 
őket, hogy ne bántsák egymást, mert 
elég magyar vér folytéi a harctéren. 
Ezek azonban ahelyett, hogy meg­
szívlelték volna a jó tanácsot a 
papnak támadtak, egyik közülök 
hátba verte, másik pedig bicskájával 
mellbe szúrta.

A tettesek után megindult az el­
járás. Kopcsó János és Menyhért 
István kerültek tegnap, mint vádlot­
tak ez ügyben a miskolczi törvény­
széknek dr. Maurer László elnöklete 
alatt működő büntető tanács ele. 
Az államügyészség suit on testi sértés 
bűntettével vádolja őket, mert sér­
tetten húsz napon túl gyógyuló sé­
rülést ejtettek.

A vádlottak tagadásban voltak. A 
kihallgatott taunk sem igazolván be 
bűnösségüket a bíróság dr. Lukács 
János államügyész vádbeszéde után 
mindkét vádlottat felmentette, melybe 
az államügyész és a segédlelkesz is 
megnyugodtak.
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Százkilencezer dollárt 
gyűjtöttek nélkülöző gyer­
mekeinknek az amerikai 

magyarok.
Érdekes amerikai levél a mis­

kolczi rendőrséghez.
(A Reggel tudósitójálól.) A mis­

kolczi rendőrséghez az amerikai 
Brookiynból ma érdekes levél ér­
kezett. Bátorfy József kivándorolt 
miskolczi polgár kérdezősködik 
benne több miskolczi hozzátartozó­
járól és felemlíti, hogy az Ínséges 
sorsú magyar gyermekek részére 
109 ezer Ő04 dollárt és 5 centimes! 
gyűjtöttek össze amerikai véreink. 
A minden tekintetben figyelemre­
méltó levél a következőkép hangzik:

Alulírott mély tisztelettel kérem, 
kegyeskedjenek velem tudatni, a 
következő életben levők lakhelyeit : 
Sziránczky János, ifjú Sz ránczky 
István, Sándor Imre és József. 
Továbbá Szakszón Endre, Szakszón 
István, Szakszón Magdolna. Ezen 
nő a dohánygyárban dolgozgatott, 
1909—12-ben a férfiak a gömöri 
vasutaknál. Szintén Magyar János 
pedig a tiszai magyar államvas­
utaknál.

Ezen említettek mind szép egész­
séges fiú családdal voltak meg­
áldva, a nagy Templom parókián 
ismerősök, »z atyjok az öreg 
Sziránszky 1910 —11-ben jött haza 
Amerikából. A család édesanyja 
pedig Észten Borbála. Az pedig 
nékem nagynéném. Az életben 
levőket segíteni óhajtom. Továbbá 
úgy hiszem, hogy itten is van 
Miskolczon éhező szegény gyerme­
kek, ajánlom azoknak élelmezései­
ként folyamodni. Mi amerikaiak 
idáig összegyűjtöttünk már százezer

EPSTEINuridivatcé9nél ElkészültekS
Parfüm különlegességek!! Az Első Wlielio'czi Bőrdi«zmlíáruoy*ie újdonságai.
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magyarországi .éhező gyermek ré­
szére 109 ezer 640 dollárt és 5 
centimest magyar koronákban ez 
már szép összeg. Ismételve kéré­
semet vagyok teljes tisztelettel I

Bátorffy lózsef 2ü3-54 St. Brooklyn | Pasuth Gyulá, Kulcsár István, Mala
tidesz Mihály, Feuerstein Aladár, 
Groszmann Béla, Kuxcz Armin,

J. Amerika
A levelet november 14-én adták 

fel Brooklyn városban.

A polgárőrség diszünnepélye.
Nagy Pál báró körletparancsnok dicsérete a polgárőröknek.

(A Heggel tudósítójától.) Ma délu­
tán G órakor ünnepélyes keretek 
közt tartotta a Polgárőrség disz- 
gyülését a vármegyeháza nagy­
termében.

Az ünnepélyen megjelent Nagy 
Pál báró altábornagy, körletparancs­
nok, aki Kempinszki főhadnagy jelen 
lésének meghallgatása után a teljes 
számban megjelent polgárőrökhöz 
lendületes, hazafias beszédet inté-

A polgárőrség városunkban a 
magán és közbiztonság érdekében a 
rendőrséggel karöltve járőrszolgála­
tot teljesített, E szolgálat érdekében 
5 héten át feláldozta kényelmét és 
szolgálatát a viszontagságos időjárás 
dacára is lelkiismeretesen teljesítette. 
A polgárőrség fe,mentése alkalmával 
Kempinszky Béla főhadnagy polgárőr 
parancsnok előterjesztésére. Nagy 
Pál altábornagy a következő polgár-

zelt. Köszönetét fejezte ki a Polgár- j őröket részesítette _ dicséretben, il 
őrség tagjainak, hegy ily szép szám- j lelve tüntetett ki elismerő okirattal 
ban megjelentek. Azért rendelte el j r . ,
úgymond — az egybegyűjtést, hogy 1
kifejezhesso elismerései azoknak a 
polgárőröknek, akik szolgálataikat 
a nehéz időkben kiváló kötelesség­
tudással teljesii ették

— Magyarország egyik legnagyobb 
lángelméje, gróf Széchenyi István 
mintegy száz esztendővel ezelőtt 
igyekezett a nemzeti öntudatot fel­
ébreszteni, Egyik kiváló munkája, 
melyben így ir, az „Önsegély" elmet 
viseli. Nekünk is önsegély utján kell 
a házát, a közrendet fentartani. 
Segítséget kívülről senki sem hozhat, 
az idegen segítség különben is drága 
luxus.

Majd elmondta az altábornagy, 
hogy amikor kiadta a remdeletet a 
polgárőrség megalakítására, sok he­
lyütt ellenkezésre, ellenállásra talált. 
A szervezet mégis létrejött, mert ő 
mint katona, nem szokott visszariadni 
az akadályoktól. Kéri a polgárőröket, 
tartsák meg ezt a bevált szervezetet 
továbbra is. mert az ország olyan 
szomorú helyzetben van, amilyet a 
magyar történelem nem ismer és 
mindenkire szükség van, hogy az 
ezernyi najból valahogy kimeneked- 
hessünk.

Ezután felszólította az altábornagy 
Kempinszky főhadnagyot, olvassa fel 
azoknak a polgárőröknek a neveit, 
akik különösen értékes szolgálataik­
kal rászolgáltak a külön dicsérő 
megemlékezésre.

Kempinzky főhadnagy kijelenti, 
hegy miután a polgárőrség ebben a 
szervezetében feloszlik, azokat, akik 
ezt megérdemlik, ezennel nyilvános 
dicséretben részesítik. Ezután felel- 
vassa a dicséretre előterjesztett pol 
gárőrök névsorát,.

Nagy Pál báró utasitrst ad, hogy 
a névsor a körletparancnokság 
sajtóosztálya utján a helybeli lapok 
ban leközöltessék. Dicséretben része 
siti a derék polgárörket és kellemes, 
boldog karácsonyi ünnepeket kíván 
a derék polgárőröknek.

Hatalmas éljenzés volt a válasz az 
altábornagy meleg szaraira és Katzer 
József feleö kereskedelmi iskolai 
tanár, a polgárőrség első századának 
a parancsnoka formás beszédben 
mondott köszönetét a körletparancs- 
nok megtisztelő látogatásáért, mire 
a szép ünnepség véget ért.

Parancsnok: Gürtler Károly.
Dr, Sztroiuyi Jenő, st. Mikuleczky 

Gyula, , Fógel Mér, dr. Szeiemley

Pataky Rudolf, dr. Holló József, 
Spitzer Péter, Duvalovszky Mihály, 
Steinprincz Elemér, Gulyás József, 
Varga Károly, Szőke Gyula, István 
csics József. (Folyt, köv.)

Van már dohány.
Három hónapra biztosítva van 
a közönség szükséglete. — Ha- 
vonklnt történik a kiosztás. —

Működik a dohányáruraktár.

(A Reggel tudósítójától.) Munka­
társunknak ma alkalma volt Boros 
Jénos pénzügyi főtanácsossal a do­
hánykérdésről megbeszélést foly­
tatni. A főtanácsos felvilágosításá­
ról a következőkben számolunk 
be:

— Az elmúlt napokban eszkö­
zölt dohánykiosztás — úgymond 
— busz napi adagot tartalmazott 
és ezzel 1920. évi január 1-ig lett 
a közönség kielégítve. Ezután a

Emil, ’ Bálathy János, SsUtkovsiky j kiosztás minden hónapban egyszer 
Károly, Tóth Ferenc, Turóezy Mik- j megtörténni és pedig a ho első 
lós, Spiegel Sámuel, Smaraglay Imre, ' napjaiban. Jelenleg a barom havi 
ifj. Szlatkovszky, Bállá János, Veres j 'dóimra van dohánytermékünk. 
István, Göbölyös Béla, Polgár Béla, ! pz tartalékot kepez., melyei a foly 
Ureczky József, Kapus András, j ton beérkezendő dohanyszalhtma- 
Busák József, Kormos József, Fehér j nyokka fogunk kiegészítem.
Béla Károly, Meilioger Dezső, Weisz 
manu Samu, ifj. Doma István, Pol- 
iák Gyula, Sonkoly »Pál, Schwarcz 
Miksa, dr. Bartus Dezső, Róth Sala­
mon, Hercz Simon, Czin.ner Béla, 
Bános Kálmán, Sonkoly János, Bloch 
Béla, Bium Mór, Halmos Mór,

Mennyi lesz az egy hónapra 
szóló adag ? — kérdeztük.

— 150 gramm dohány, 60 da­
rab cigaretta vagy 30 darab szivar. 
Igyekezni fogunk, hogy a közön­
ség olyan dohányterméket kapjon, 
amilyet legjobban szeret. Az a

közölt levő belükkel kezdődik a 
nevük és személyazonossági igazol­
ványaikat még be nem szerezték —. 
legkésőbb folyó évi ‘december hó 
29 én délután 2 óráig annyival is 
inkább jelentkezzenek, mert ezen 
az időu túl ezen hetükkel kezdődő 
nevtiek részére személyazonossági 
igazolvány nem fog kiadni és saját 
mulasztásuk lesz oka, ha igazoltatás 
esetén személyazonossági igazolványt 
nem tudván felmutatni, kellemetten- 
ségben lesz részük.

Miskolez, 1919 december 23.
Farkas őrnagy s. k.
Horváth s. k.

államrendőrség vezetője.

Hfli lesz a beváltatlan 
cukorblokkal ?

(A Reggel tudósítójától.) Hosszú 
hónapokon át nélkülözte a lakosság 
azt a kévés cukrot, amit blokkra 
osztogattak. Végre ezen a keser­
ves állapoton egy kis enyhülés ál 
lőtt be, egy kis reménysugár villant 
fel. 20, mond busz dekagramm 
fejadag kiu alása lön elhatározva. 
És mi történt ? A közönség ehhez 
sem tud hozzá jutni és sokan tel­
jesen cukor nélkül maradtak.

Érdeklődtünk e fontos ügyben 
és a közönséget megnyugtatjuk, 
hogy a város sürgősen intézkedett 
az iránt, hogy akik ezt a csekély 
mennyiséget sem kapták meg, pót­
lólag ahhoz hozzájussanak.

Más helyről szerzett információk 
szerint a beváltatlan cukorblokko­
kat a Buza-téren levő élelmiszer- 
üzletben beváltják

Somogyi Károly, Kóhn Elek, Kéréssy I mennyiség, melyet említettem, a
Barna dr., Fehér József, Fógel 
Ignác, Czakó Károly, Józsa Sándor, 
Veres László, Morandi János, Borkő 
Zoltán, Hegyi Andor, Urbanik Antal, 
Kormos József, Güzü András, Szűcs 
Sámuel, Bittér Ferenc, Otrokocsy 
Dániel, Kilm Kálmán, Dróth László, 
Grünbaum Ignác, Braun Ferenc, 
ifj. Beoka Lajos, Szilágyi István, 
Terhes Barna, Vasadi János, Balog 
Károly.

II. szásad.
Parancsnok : Cseh Gusztáv.
Bodnár László, Barna Hugó, Ősz- 

irovszky Kálmán, Weiner Zoltán- 
Salgó Ármin, Radványi Ignác, Dan­
hauser Lajos, Schwarcz Sándor, 
Varga György, Esztergályos József,

I Székely Lajos ifj. Forrai István, 
j Forrai József, Vigh Pál, Káitnási 1 

Géza, Szekeres Janos, VAradi János, ; 
Szentmiklóssy Ödön, Kellner Adolf, j 
Molnár József, Oberländer Lajos, < 
Pfliegler Ber'alan, Kovács Arthur, i 
Molnár Mihály Szakáll Lajos, For 
rai Is1 vára, Tóth István, Forgó Ele 
mér, Forrai Jáno=, Forrai Sámuel, 
Feldbiiuer Jenő, Pálinkás István, 
Török Aladár, Pésta Pál, Tolnay 
Andor, Megay Gusztáv, dr. Sztau- 
kóczy László, Szabó Gábor.

III. század.
Parancsnok : Katzer József.

Kovács József, Bajkor József, Tóth 
József, Fried Herman, Weitzerhoffer 
Bertalan, Krucz József, Rosenfeld 
Zsiga, Fekete László, Hartmann 
Zoltán, Tuzs Árpád, Szepessy Jenő,

jelenlegi helyzetnek felel meg.
— Hogyan működik a dohány­

át urakíár?
A főtanácsos e kérdésünkre le­

kötelező modorában igy válaszolt:
— A dohányáruraktár munkája 

nemcsak Borsod, hanem Abauj, 
Gömör, Zemplén megyék meg nem 
szállott részeire is kiterjed és Bállá 
Mihály igazgató vezetésével^ funk­
cióját buzgalommal végzi. Ők lát­
ják el dohánytermékekkel az emlí­
tett megyéket. Ezen munkájukat si­
kerre: látják el, úgy, hogy a do 
hánykérdést nemcsak Miskolczon, 
hanem a megyében is — ha nem 
is a legrózsásabb formában meg­
oldottnak tekinthetjük.

Meglepően oloeé karáttsenyi
árak

Fábián József
selyem üzletében 
Széchenyi u. 68. sz.

Hirdetmény.
A személyazonossági igazolványok 

kiadása körül Hagy bonyodalmakat 
okoz a körülmény, hogy a jelent­
kezés napját nem tartják be ponto­
san az egyes napokon kijelölt betű­
vel kezdődő nevű jelentkezők. Fel­
hívom a város polgársága közül 
azokat, akiknek az A és L hetük

Miskolczi katonai körletparancsnokság

Tiszti igazoló bizottság.
Felhívás.

! Felhivatnak az alább megnevezett 
tisztek, hogy az igazold bizottság 
előtt (Miskolez, Csabai-kapu l.szám, 

i földszinti balra) folyó hó 25 ón del 
i után 3 órakor jelenjenek meg.
1 Andorffy Rezső, Bojtos Ferenc, 

Balog (Baruch) Kálmán, Boskó 
: Mihály, Brüll Miksa, Buday Vince, 

Barthold János, Biró (Buchhalter) 
Imre, Czmar Ede, Cserny Sándor, 
Denenfeld Sándor, dr. Denk Arnold, 

I dr. Erpf Ede, Elek László, dr. 
Friedmann Ármin, Fragner Ede, 
Fodor József, Gyuricskó Gyula, 
Graffjódy László, Gaál József, Gazdy 
Béla, dr. Hajós László, Ilorkay 
Ferenc, Hölez Gyula, Ilódy Gyula, 
Hotter Emil, Illés Lajos, Ivauovics 
Jáuos, Izsák Sándor, Jancsó Jenő, 
Jeszenszky Sándor, Janovics Géza, 
Jeszenszky Lajos, Kosztolnyik Kál­
mán, Keller Ernő, Iíleckner János, 
László Gyula, Ligethy Zoltán.

Tiszti igazoló bizottság 
elnöke.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerda: Az a huncut kéményseprő.
Csütörtök délután a Testőr, este 

Lili bárónő.

LÖUlfSuinCr Arnold Újonnan berendezett külön játékosztály 1 Gyér*
mekjátékok a legkínosabb kivitelben óriásiSzéchenyi-u. 

106 Villamos 
megállóhely. = választékban kaphatók.
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A REGGEL

Az újságírók egyesülete 
kizílrta a kommunistákat.

Budapest, dec. 23. Az Újságírók 
Egyesületének fegyelmi tanácsa teljes 
ülést tartott, melyen vizsgalat tár­
gyává tettók az újságíróknak a pro­
letárdiktatúra alatti magatartását. A 
fegyelmi tanács az ügyekben végle­
gesen döntött Kizárásra ítélt 28 
tagot, mig 24 taggal szemben a 
további vizsgálat lefolytatását ren­
delte el.

Javítják a Máv. nyugdíja­
sainak helyzetét.

Budapest, dec. 23. Henrich Ferenc 
kereskedelmi miniszter elrendelte, 
hogy a Máv. nyugdíjasok a tényleges 
szolgálatban állókkal úgy a ruházati,
mint az élelmiszerkedvezményeket 
illetőleg egyforma elbánásban része­
sülnek. A tüzelőanyag kiutalása iránt 
is fog intézkedni.

Elfogatási parancs Odes- 
calchi herceg ékszertolvaja 

ellen.
Budapest, dec 22. A budapesti 

büntető törvényszék vizsgálóbirája 
mai napon elfogatási parancsot 
bocsátott ki Benkő István 24 éves 
kézdivásárhelyi lakos földbirtokos 
és neje, Fabinyi Kató ellen, akik 
herceg Odescalchi három millió 
korona értékű ékszereit a proletár- 
diktatúra alatt eltulajdonították.

Uilmann báró elrabolt 
műkincsei.

Budapest, december 28. A Magyar 
Általános Hitelbank elnöke Uilmann 
Adolf báró a pro'rárdiktatura kitö 
rése előtt becsomagolta kincseket 
érő régiségtárgyait és ládákba rakva 
azokat pincéiben helyezte el, majd 
elutazott a fővárosból A proletár­
diktatúra bukása után hazatérve 
megállapította, hogy ládái ki vanaak 
fosztva, különösen pedig az a láda, 
amelyben a legnai yohb ritkaságokat 
helyezte el. így többek között elvit 
tek egy porcellánkészletet kínai 
eredeti müfestéssel, külső és belső 
aranyozással. Egy-egy ilyen pohár 
értéke 18 ezer koronát is kitesz. A 
báró összes kára az el veszett műkin­
cseken 200 ezer korónát tesz ki.

HÍREK
— Hirek a törvényszéken. Dr. 

UáDg Ernő kúriai bíró, a miskolezi 
törvényszék elnöke a tegnapi nap 
folyamán Budapestre utazott, ahol 
hosszabb Időt fog tölteni. Tiszteletére 
á birák vasárnap este vacsorát reu 
deztek a Nemzeti laszinóban. A 
-örrényszéki elnök előreláthatólag 
ciak január elején tér vissza Mis- 
«olczra. A miniszteri rendelet stá us- 
rendezési intenciója szerint a VIII, 
fizetési osztályba előléptetett: Prámer 
Gusztáv és Rochlitz Dezső dr, tör­
vényszéki jegyzők, a IX. fizetési 
osztályba Kurovizky László dr., Her- 
*ay Gyula dr., Zachara József dr., 
íeleéi Aladár dr., László Imre dr., 
Győry Nagy Lajos dr., Stehlik Ká- 
r*v dr., Baczony Ferenc dr. tör­
vényszéki jegyzők. A kilencedik fize­
tési osztályba léptek éld: Hákler 
Elek dr., Horváth István dr., mis 
*olezi járásbirósági jegyzők, Mellos 
«lu °I ^r‘, törvényszéki joggyakor- 
f •*’ Fiedler János dr., mlslolffi 
rnsbirösági joggyskornoknk, Kubi- 
°7i Ödön, törvényswki joggyakernok.

Villamos közlekedés karácsony 
estejon A miskolezi villamossági 
r szvénytársaság üzletvezetőségétől 
a következő értesítést kaptuk: Mó­
dot kívánunk nyújtani arra, hogy 
forgalmi személyzetünk a karácsony 
előtti szent estét családja körében 
tólthesse és ezért folyó hó 24-én, 
szerdán este 7 órakor a vi lamos- 
forgalmat beszüntetjük, ehhez ké­
pest az utolsó kocsik a következő- 
kép indulnak: Személypályaudvar- 
tói a város felé 6 óra 15 perckor, 
Városháztértől vasút felé 6 óra 30 
perckor, Városháztértől Diósgyőr 
felé 6 órakor, Diósgyőrből a vas­
gyár felé 6 óra 30 perckor. A Diós­
győrből ö óra 30 perckor induló 
kocsi csak az ujdiósgyőri forgalmi 
telepig közlekedik és 7 órára az 
összes kocsik telepeinken beálla- 
nak.

— EUtólt szélhámos. Laczkó Mi­
hály berentei lakos a kommün idejé­
ben Budapesten a gytijtőfogbizban, 
mint el len forradalmár megismerkedett 
Szepessy G) ula főszolgabíróval. Sze 
pessy megszánta Laczkót és többször 
pénzzel segítette — A főszolgabíró 
jóságával azonban visszaélt és több 
féle címen csalt ki pénzt Szepessytó], 
Majd azt hozta fel, hogy a vörösök 
alatti szenvedéséiért. 16000 koronát 
kap és ént ek felvételéhez kell bizo- 
n\os ö<szeg, majd periig azzal állított 
be a főbíróhoz, hogy Pesten járt és 
ottan édesapja, Szepessy László arra 
kérte, hogy részére 40Ö koronás és 
élelmiszert, hozzon. Persze ebből egy 
szó sem volt igaz. Ma vonta felelő­
ségre a miskolc.i törvényszéknek dr. 
Maurer László elnöklete alatt mü 
ködó tanácsa, mely a bvonyitás 
lefolytatása és dr. Lukács János 
államügy ész vádbeszéde után az eny­
hítő körülmények figyelembevételével 
sikkasztás vétségében mondta ki 
bűnösnek a vádlottat éa ezért négy 
hónapi fogházra ítélte és ebből egy 
hó és 26 napot kitöltöttnek vett; 
Az Ítéletben úgy a vádlott, mint az 
államügyész megnyugodtak.

— A rögtön télé bíróság ismét 
Összeül. Megiriuk, hogy a krasznik 
vajdai c-endórőrs jelentette a mis­
kolezi államügyészségnek, hogy egy 
közeli községben Nevelés Borbála 
újszülött gyermekét megölte. A nyo­
mozás most azon fáradozik, hogy 
Nevelés Borbála a gyermekét a s>Il­
lés után közvetlenül ölte-e meg, 
vagy pedig azután bizonyos idő 
múlva. Ennek a kérdésnek az eldön­
tése nagyon fontos, mert ha gyermek 
megölése a szülés után napokkal 
történt volna, úgy nem a rendes, 
hanem a rögtönitelő bíróság ítélkezne 
a roegtevelyedett anya fölött. Az 
államügyészség már intézkedett a 
szükséges teendők felől, elrendelte a 
boncolást, a helyszíni szemle meg- 
tan áiát és az összes ténykörülmé­
nyek fa derítését. Intézkedett oly 
irányban is, hogy ha az ügy a rög- 
tönitélő bíróság hatáskörébe tartoz­
nék, a vádlott Miskolczra hozatala 
és az összes tanuk bejövetele mi­
előbb megtörténjek.

— Nyugtázás. Weiezlevits Samuné 
úrnő az izr. Nőegyletnek 200 koro­
nát, a Deborah Nőegyletnek 100 
korosát és a Vakok javára 40 ko­
ronát adományozott.

— A nemzeti hadseregért. Nagy 
mulatságot rendez a Felső-Miskolczi 
Dal- és Önképzőkör a Koronán 
karácsony másodnapján, délután 4 
órai kezdettel. A jótékonycélu elő­
adás védnökei Gedeon Aladár kor- 
máeybiztos, Rétay Kálmán esperes 
és Szabó Sándor őrnagy urak, 
Árvalányhaj cimti népszínmű elő­
adása után reggelig tartó táncviga­
lom következik. Jegyek 8 K árban 

i Bo

— Vakok karácsonya. A vakok 
karácsonyára újabban a következők 
adakoztak: N. N. 1, N. N. 1, Mol­
nár Lajos 20, özv. Kerekes Mik- 
losné 25, Gebauer Kálmán 30, Ala- 
“,ar 30, I. K. 30, özv. Menner Ot- 
toné 40, összesen 177 korona. Az 
intézet gyámoltjai nevében a gond­
nokság mond ezúton hálás köszö­
netét a vett jótéteményekért.

— Nyilvános nyugta es köszönet. 
Népkonyhánk céljaira újabban a 
következők voltak szívesek adakozni: 
Hercz Jenőné 500, Kesztenbaum 
Miksané, Bloch Árminná 200—200, 
Fodor Dezsöné, dr. Venctianer 
Jakabne, Hay Gyuláné 100—100, 
Varga Dezsőné, Varga Zoltánná, 
btern Zoltánná, Hochmann Jakabné, 
Lax Miksáné, Braun Árminná, dr. 
Altmanu Ignácné, Baruch Gyuláné, 
50—50, Sebők Zsigmondné 30, dr. 
Spira^ Salamonná 20, Spiró Sán- 
dorné 11 koronát. Deutsch Izrael 
50 kgr. élelmiszert. Fogadják a 
nemesUlkü adakozók gyámoltjaink 
nevében is hálás köszönetünket. 
A miskolci izr. nőegylet elnöksége.

— Lévél a Szerkesztőhöz. Igen 
tisztelt Szerkesztő ur 1 A következő 
esetet a balesetek elhárítása végété 
a közönség figyelmébe ajánlom. A 
Munkácsi utcára nyíló Széchenyi-utca 
106. számú ház előtti járdán 
Schwarcz hentesnek kirakata előtt 
a pince ablakának vas rácsa ki van 
töredezve úgy, hogy kót oldalt ha 
véletlenül reá lép egy teljesen 
gyanútlanul arra haladó egyén, — 
mint jó magam is, — féllábával 
belezuhan a mélységbe és csakis 
naK.y üggyel-bajjal tud onnan ki­
szabadulni. Ez velem meg is történt, 
aminek szemtanúja volt Schwarcz 
hentes ur is, akik az üzletből ki is 
szaladt, hogy e komisz helyzetemből 
kisegítsen, ö mentegette magát és a 
háztulajdonost okolta, akit már több­
ször figyelmeztetett e botrányos álla­
potra. Védelméül azt is felhozta, 
hogy deszkát helyezett óvatosságból 
e helyre, amit elloptak. (Azt hiszem 
ebben senki sem kételkedik!) Jó 
volna a háztulajdonost szőri tani kö­
telessége teljesítésére! Egy miskolezi 
lakos. Több helyen fordulnak elő a 
városban ilyen anomáliák éa mi is 
felhívjuk az illetékes hatóság figyel­
mét, hogy teremtsen rendet addig, 
m’g valami nagyobb szerencsétlenség 
nem történik.

— A Miskolezi Munkás Testedző 
Egyesület 1019 december 31-én tíz 
éves fenállásának emlékére a Korona 
nagytermében fél 8 órai kezdettel, | 
részben a szibériai hadifoglyok 
hazahozatalára és részben szertáruk 
feljavítására, kabaréval egybekötött 
jótékonycélu zártkörű táncmulatsá­
got rendez. Jegyek kaphatók; De­
meter Ernőnél Arany János-utca 
154. és Klein Vilmosnál Széchenyi- 
utca 70 Telefon 884. és a mulat­
ság estélyén a pénztárnál A zenét 
egy közkedvelt cigányzenekar szol­
gáltatja. A meghívó kívánatra elő­
mutatandó. Felülfizetéseket, a jóté­
kony célra való tekintettel, köszö­
nettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak. Buffet.

Hol vásároljunk ?
Megbízható cégek.

Fischer Sámuel
karácsonyi cukorkák 

cnkorkaüzlete. Széchenyi-utca

Ifj. Adler József
női divat és rövidáru üzlete

Fleisch Alfréd
fűszer- és vegyeskereskedése 

Széchenyi-u. 143. Király hid mellett.

5GHWARGZ IGNÁC
Első miskolezi villamoserőra 
berendezett kóser hús flistöldeje 
Telegdi-utca 8. szám alatt.

FORGÁCSi,,at-szertár

Weisz Slezső
husmérő üzlete. Széchenyi-u. 92. 

és Munkácsy-utca 1.

Radtfártyi Igná^z
női ruha, szövet és vástsaaáru- 

háza. S/échenyi-utea 23.

Gsipüeáruüáz
Széchényi-u. 103. Fiókja december 
fő tői Zsolczai kapu 6. szám.

GERHARDTá̂ruháza

Salgó Ármin
női és férfi divatáruháza 

Széchenyi-u. 24.

még kaphatók a Boholy üzletben.

— Elfogott Izgató. Polgár Miklós 
lőldmiveet ma bekísérték a miskclczi 
államügyészséghez. Az egerfarmosi 
csendórség fogta el, mert Egerfar- 
moson a proletárdiktatúra idején a 
községi lakosokat a földbirtokos éa 
az úri osztály ellen izgatta és a 
községi jegyzőt miadenféle vádakkal 
illette és feljelentette. A románok 
bevonulásuk alkalmával, mint bolse­
vista agitátort fogták el. E napokban 
hazakerült a román fogságból és 
ekkor letartóztatták. Kihallgatása 
alkalmával tagadta, kegy bolsevik! 
agitátor lett volna. A nyomosat folyik.

Güzmosó intézet
Weisz Teréz Utóda
Ai*eny János-utca 3.

Linóleum Ipar
férfi és női szőve ek

LEFKOVICS ALBFRT.

I Horánszky Lajos I
I hentes és mészáros. Szirma- I 
L itea 85. I

SCarisnya fejelés
a Barlos áruházba«.

Mirdetéseüet
aA Reggel* rétéért 
jutányosán felvett

JFerenoti B. könyvkereskedést
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— A putnekl áll. női gazdasági 
Iskola 1920 január hó 15-től kez­
dődőig megnyitja azt a űz hónapi 
háztartási, gazdasági és kertészeti 
tanfolyamot, melyet októberben a 
romín megszállás miatt nem tudott 
megkezdeni. Tandíj bentlakással és 
élemezéssel havonta 200 korona. 
Legalább is 4 polgárit végzett úri 
leányokat veszünk fel. Érdeklődni az 
iskola vezetőségénél.

— Lehessen délután is jelentkezni 
a személyazonossági igazolványokért. 
(Panaszos levél). Tekintetes Szer- 
keszté Ur! A helyi hatóságok ren­
deleté folytán f. hó 18-ikától kez­
dődőig minden tizenhat éven felüli 
férfinak, személyazonosságát igazo­
landó, jelentkeznie kell naponként 
reggel 8 óra és délután 2 óra kö­
zött. Betürendszerint, naponta 2—2 
betű kerül sorra. Kérem a rendelet
kibocsátóit, szíveskedjenek figyelembe
venni, hogy Miskolczon igen nagy 
számmal vannak az órabérért dol­
gozó ipari munkások, akikre nézve 
nagy anyagi kárt jelent, ha ilyen 
zsúfolt helyen órákat kell elfecsérel­
niük. A mai, órabérek mel
lett, e lehetetlenül nagy drágaság 
közepeit a munkásoknak szükségük 
van arra, hogy a nap minden óráját 
munkában töltsék. Miután a munka­
idő a legtöbb műhelyben a délutáni 
órákban végződik, szíveskedjenek a 
hatóságok a hivatalos órákat talán 
délután 4 és 8 óra közé helyezni, 
hogy a munkások esti szabadidejük­
ben tehessenek eleget jelentkezési 
kötelezettségüknek. Kiváló tisztelettel 
egy vasmunkás.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek Ferenczi B. könyvkereskédésében.

Egy fűtőkészülékkel ellátott für­
dőkád, egy faágy és egy 38-as 
női korcsolya eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

5 évi irodai gyakorlattal biró leány 
január 1-ére állást keres. Ajánlato­
kat A Reggel kiadóhivatalába kérek. 
Széchenyi-uica 37.

Vidéki izr. úri leány levelezni 
óhajt komoly intelligens fiatal ember­
rel. Későbbi személyes ismeretség 
nincs kizárva. Leveleket «komoly is­
meretség“ jeligére.

Tartalékos zászlós jeligére levél a 
kiadóban.

írógépet keresek megvételre. Cim 
a kiadóhivatalban Széchenyu-u. 37.

Újságíró bútorozott szobát keres 
a Fő-utcán, vagy környékén, fűtő­
anyag ellenében. Cim a kiadó- 
hivatalban. (Széchenyi-u. 37.)

Szoptatós dajkát keresek jó [fize­
téssel. Cim a kiadóban.

Gyakorlott kötő-, 
varró- és javító

női munkások
felvétetnek

Guttmann és Zeilendorf
köt szövő gyárában. Kallószer, 

Győri vám.

Az EMIK EL kabaré mflsore domiafl

Miskolcz, 1919 december 21
reggel

Eladó
egy rövid pedalos zongora, 
egy zárt hintó. Értekezni le­
het a „Merkúr' szállítási iro­
dában Széchenyi utca 84

HochmamvBIoch hegedüiskola
II. rész. Chován II, Musik für 
Alle. Beyer Toldy I-U. rész, 
Cimbalomra kották. — Z-eb , Kló- 
jegyzési , Fali-, Nagy Tömb, Höl­
gyek és Nópoaptárak. — Fanczia-, 
Angol, Bécsi és Gyermek divat­
lapok. — Rózsavölgyi Szinházi 
Divat és Nádor karácsónyi kotta­

album.
IRODALMI ÚJDONSÁG: 

Upton Sinclair: Szén 6 íelsége. 
Kőszegi László: A müelvezes 

művészete.
Voltaire: Zadig és Babiloni 

királyleány.
Maurice de Waleffe: A szerel­

mes Magdolna.
Saint Medard : Modern Orgiák. 
Ulstern és Wikking köny­

vekben nagy választék. 
Mese és Verses könyvek, Le­
vélpapírok kaphatók

Fischer Armin
papiráruházában- 

Vidéki megrendelések legpon­
tosabban eszközöltetnek.

A karácsonya vásár 
már kezdetét vette

Ecüer, Xi<i» is Társa
női divat és fehérnemű áruházában, 
Széchenyi utca 8. (volt Szendy-báz)

Angol női és férfi ruha­
szövetek . . • 88 300 K lg

Selymek . . . 120 220 K ig
Flanellek . . . 55 76 K ig
Menyasszonyi és bálikelmók nagy 
választékban. — Női és férfi fe- 
hérnemüek mérték után gyorsan 
és pontosan saját műhelyünkben 

készülnek.

Gyermek Játék 
újdonságok-

óriási választéki 
Karácsonyi árak 1Magyar Bazár

(Lengyel ház.)

Vegyen

Sólyom cipőt
Hochauser Izsónál
(Bankpalota ) Külön mértékoszt.

Kalap és nyakkendő
újdonságok érkeztek

BERKOVITS FERENC
nri divatüzletében.

Eladd egy Mrbáz
Értekezni lehet a „Merkur“ 
szállítási irodában. Széchenyi 

utcn 84. .
■ gyertyák, 
i fadíszek,
I cukorka és 
I csokoládé 

különleges-Karácsonyi
az foalíao! Beszerzfsl 
Vállalataim» yadi-a. 62

OCCÄSSld !

Belasiís - fél©
üveg- és porcelán üzlet a Forgó 

hídnál kiárusittatik.

„Emke“ nagykabaré
decemberi műsora

Tom & Jack
világhírű excentrikusok.
Szombati Manci

táncosnő.
Harsányi Irén

modern táncosnő.
Marosi Vilmos
teljesen uj műsorral.

Holdi Kató
énekesnő.

Horváth Aranka
táncosnő.

Vaskó Gita
énekesnő.

Faragó Erzsiké
táncosnő.

Bending-ikrek
modern tánckettős.

Hideg, meleg konyha. Elsőrendű 
borok. — Tulajdonos Klein Mór.

VAJDA ENDRE
villanyfelszerelés és vilá­
gítási vállalata. Arany- 

János utca 94. szám.

LEFFLER-ÉTTEREiM
Kitűnő magyar konyha.

Minden szombaton és vasárnap
házi disznótor
*UaÍBÍI[irít$iByUiáidfli

Asszu bor 1907 évi 
Vörös gyógyhorok 

Rizling

Házhoz szállítok:
elsőrendű nyéki asztali ó bort 
literenként 26 koronájával.
Havi étkezések el­
fogadtatnak.
LEFFLER BÉLA.

Ünnepi boreladís
a.. alatt- misiltnlp.ziAz ünnepek alatt miskolezi 
uj boromat, házon kivül

liierendÍ9«'S £9 J*-i*val
számítom.

BAKOS KÁLMÁN,
az Abbária étterem tnUjdwoat.

i

STEINER EKSILl
haristr-yaáruháza |
Széchenyi-u. 65.

Mindenféle kötött szövött áruk a 
legolcsóbb árban. TELEFON 136. I

Lóhere lucerna
és egyéb tavassá vető magvakat 
legma^pwkbb sápi áron vásárol

FERSTEÍS3 MARKUS
terménykereskedő cég Miskolea 
Vay-it 1. Ugyazott lóhere *» 
lueeria mag aranka me»- 
teaeégi tisztításra vállaltatik.

Nagy karácsonyi vásár
Heg^e&sfr Jenő

áruházában. Széchenyi-utca. 
WEiDLiCH-PALQTA.

Meglepő újdonságok férfi és női 
divatcikkekben, nagy választék

Síiéin 2>ezsö
CIPŐÁRUHÁZA. '(Forgó-hid.)

Saját készítésű bagaria cipők min 
den számban kaphatók.

A szerkesztésért felelős:
Hoványl Kornél. 

Szerkesztő: dr. Láng Lejön

Nagy E* őrá csen t 
vásár Occasnó!

Szenzációs olcsóság!
Tegelh. schevio*t kelmem.-ie 38 K 
Kosztümkelme 130 cm. szé

les minden színben ... 90 K
Férfiszövetek, 140 cm szó

les, minden színben . . . 150K 
Schottis gyermekszövetek,

minden színben............. 65 b
Pongyola flanellek minden

színben............................ 50
Mosóvelouvok, 120 cm. széles 90 b
Női- és férfi fehérnemüek, haris­
nyák, selyem- es gyajukabatoK 
(swetter), valódi angol nő1 es f«rti- 
ruhaszövetek n gy választékban.

Klein, Ludvig és Szelónyi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolcz.
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